

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся  
№ 112 (6764) | Воскресенье, 30 мая 1943 года | Цена 20 коп.

## БЛАГОРОДНЫЙ ПОЧИН ОСТРЕЦОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

КАРИНА невиданного в истории войны разбоя и грабежа открывается перед войсками Красной Армии, когда они вступают на землю, освобожденную от немецких захватчиков. Фашистские разбойники уничтожают советские города, предают огню сёла и деревни, уничтожают колхозные богатства.

Советское правительство и большевистская партия, вся наша страна проявляют исключительную заботу о районах, пострадавших от фашистского нашествия. Советский народ делает всё, чтобы снова ожить и расцвели города и сёла, где побывал фашистский зверь. Серьёзный вклад в это дело вносит колхозное крестьянство.

Немногом больше месяца прошло с тех пор, как в стране по инициативе ярославского колхоза Горшиха началось патриотическое движение за сверхплановые посевы в фонд обороны и помощи освобожденным районам. В этот фонд уже засеяны многие тысячи гектаров.

Сегодня советская страна узнает о новом замечательном почине колхозников. В «Правде» публикуется письмо колхозников острецовского колхоза имени Сталина, Родниковского района, Ивановской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза. Острецовские колхозники решили оказать помощь колхозу «Вперёд к социализму», Сычевского района, Смоленской области. Когда-то это был богатый и передовой колхоз на Смоленщине. Он славился высокопродуктивным скотом, имел шесть крупных ферм. Фашистские разбойники всё разграбили и уничтожили в колхозе, как и в других сёлах и деревнях, которые были ими временно оккупированы.

Славные войны Красной Армии освободили многие советские города, сёла, в том числе часть Смоленской области от немецких захватчиков. Вновь свободной и радостной жизнью живут в колхозники артели «Вперёд к социализму», Сычевского района. И вот им, как своим родным братьям и сёстрам, решили помочь встать на ноги и восстановить своё хозяйство колхозники одной Ивановской сельхозартели.

Острецовский колхоз выделяет смоленскому колхозу за счёт сверхпланового поголовья 25 голов крупного рогатого скота, 15 свиней и 25 овец. Кроме того, колхозники изъявили желание вырастить в своём личном хозяйстве для этой цели несколько голов скота.

Помощь острецовских колхозников этим не исчерпывается. Они берут на себя обязательство помогать смоленскому колхозу постоянно, пока он не возродит своего хозяйства, пострадавшего от гитлеровцев. Они обещают сделать всё, чтобы в течение двух-трех лет смоленский колхоз «Вперёд к социализму» полностью восстановил свои колхозные фермы в том виде, в каком они были у него до немецкой оккупации.

Острецовские колхозники призы-

вают всех колхозников и колхозниц Советского Союза поддерживать их почин.

«Пусть каждый колхоз возьмёт по нашему примеру шефство над одним из колхозов освобожденных районов и поможет им быстрее восстановить своё хозяйство».

Благородное дело братской помощи освобожденным районам начали острецовские колхозники. Высоким чувством дружбы советского народа, колхозной солидарности проникнуто их патриотическое начинание. «Русские люди всегда выручали друг друга из беды». Эта взаимная выручка, поддержка свойственна всем советским людям. Суровые испытания Отечественной войны укрепили боевой союз народов СССР, сделали его поистине несокрушимым. Еще более прочной стала в дни войны и дружба советского крестьянства. Трудящиеся сёл, деревень и станиц, аулов и кишлаков — колхозники и колхозницы нашей великой родины живут одной мыслью — победить ненавистного врага, очистить советскую землю от фашистской нечисти. Они ничего не пожалеют и для того, чтобы помочь тем, кто переищет все ужасы фашистского ига.

Призыв острецовских колхозников встретит самый живой отклик в колхозах страны. Горячие слова их обращения найдут отклик в сердцах миллионов колхозников и колхозниц. И каждое село, каждый колхоз ответят на него конкретными обязательствами, делом.

Колхозы работают в трудных условиях военного времени. Но они, как показывает опыт тысяч передовых колхозов, могут не только успешно выполнять государственные планы и задания, а и перекрывать их. Для этого нужно полностью использовать имеющиеся в колхозах возможности, резервы, лучше организовать труд. Каждый колхоз может вырастить сверх плана определённое количество скота для освобожденных районов, может оказать в порядке шефства серьёзную помощь одному из колхозов, пострадавших от немецких грабителей и насильников. Эта помощь станет тем ощутимее, чем больше каждый колхоз будет заботиться об увеличении поголовья скота, о повышении его продуктивности, будет беречь молодняк, сохраняя каждого телёнка, поросёнка, ягнёнка.

Долг партийных и советских организаций, всех сельских коммунистов и комсомольцев — довести слова обращения острецовских колхозников до каждой деревни, до каждого села, чтобы о нём знали все колхозники и колхозницы; помочь им организовать действенное шефство над колхозами освобожденных районов.

Поможем нашим братьям и сёстрам, пострадавшим от фашистских разбойников, быстрее восстановить своё хозяйство! Пусть на земле, освобожденной от врага, вновь зацветут колхозы, а на лугах и пастбищах появятся тучные колхозные стада!

(Передовая «Правды» за 29 мая 1943 г.).

## НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

Колхозы Армении на месяц раньше срока завершили сев хлопка.

МТС Чувашской республики досрочно выполнили план весенних тракторных работ. Ялычкова МТС сэкономила более 5 тонн горючего.

На весеннем севе в Якутии используются все машины, лошади, рогатый скот и даже олени. В некоторых местностях полевые работы ведутся круглые сутки — колхозники пользуются светлыми полярными ночами. (ТАСС).

# Сегодня — шестой день фронтовой декады

## Работать, не зная устали, использовать все возможности, чтобы к 5 июня закончить сев.

## Поможем восстановить колхозное животноводство в освобожденных районах

### Письмо острецовских колхозников Родниковского района, Ивановской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи! Много горя и бедствий принесли на нашу родную землю немецко-фашистские изверги. Там, где ступила нога поганого немца, там остался глубокий след разрушения, опустошения и смерти. Где были города — там остались лишь развалины. Где стояли цветущие колхозные сёла, теперь там пепелище и пустыри.

Немецкие захватчики разорили много советских городов и сёл. Они разграбили государственное и колхозное добро. Они увели в рабство многие тысячи наших братьев и сестёр. А сколько погибло женщин, детей и стариков от руки фашистских убийц!

Всё это будет отомщено гитлеровскими разбойниками. Бандиты и насильники понесут суровую кару за все свои кровавые злодеяния. Героическая Красная Армия во время своего зимнего наступления нанесла врагу могучие удары и освободила от немецких оккупантов большую территорию советской земли. Вдохновлённые первомайским приказом товарища Сталина, наши войска и весь советский народ готовят новые решающие удары по врагу, которые принесут нашей земле избавление от фашистских разбойников.

Мы знаем, недалеко то время, когда наши города и сёла, освобожденные от немецких захватчиков, снова оживут и зацветут.

Нелегко будет сразу восстановить разрушенное фашистскими захватчиками хозяйство. Но общими усилиями всего нашего народа можно быстрее наладить жизнь и хозяйство в освобожденных районах. Многие для этого можем сделать мы — колхозники тыловых областей.

За время войны наше колхозное хозяйство ещё больше окрепло. У нас имеется молочно-товарная, свиноводческая, овцеводческая ферма и птицеферма. Скота на фермах у нас больше, чем полагается по плану. В дни войны на наших колхозных фермах поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 66 голов и овец — на 106 голов. Возросло поголовье свиней. Построен новый скотный двор, телятник и овчарня. Повысилась продуктивность скота. За 1942 год получен удой на каждую фуражную корову 1.800 литров вместо 1.600 по плану.

Это дало нам возможность усилить помощь фронту. План мясоставок 1943 года выполнен полностью. 10 центнеров мяса сдано в фонд обороны.

Весенний сев провели успешнее прошлых лет и засеяли сверх плана в фонд обороны 14 гектаров зерновых культур.

Мы не видели и не испытали на себе немецкого гнёта, потому что Красная Армия преградила путь злейшему врагу. Так неужели же мы не поможем братьям и сёстрам, пострадавшим от немецких оккупантов. Русские люди всегда выручали друг друга из беды.

Трудящиеся нашей Ивановской области оказывают широкую братскую помощь Сталинградской и Смоленской областям. Города области принима-

ют шефство над городами Смоленской области. Эта братская помощь может быть расширена.

Обсудив обращение колхозников Горшиха, Ярославской области, мы, колхозники острецовского колхоза имени Сталина, решили оказать помощь колхозу «Вперёд к социализму», Сычевского района, Смоленской области. Мы узнали, что в этом когда-то богатом и передовом колхозе Смоленщины немцы всё разорили и уничтожили. Из 6 крупных высокопродуктивных колхозных ферм не осталось ни одной. Мы решили помочь пострадавшему колхозу быстрее восстановить своё животноводство. Партия и правительство в своём недавнем постановлении о развитии общественного животноводства обращают особое внимание на восстановление животноводства в освобожденных районах.

С наших колхозных ферм за счёт сверхпланового поголовья мы выделяем смоленскому колхозу «Вперёд к социализму» 25 голов крупного рогатого скота, из них 10 телок отёла 1942 года и 15 телят вырастим из приплода этого года, выделяем также 15 голов свиней и 25 голов овец.

Кроме того, колхозники изъявили желание вырастить в своём личном хозяйстве для этой же цели несколько голов скота.

Но наша помощь этим не исчерпывается. Мы берём на себя обязательство помогать этому колхозу постоянно до полного восстановления его хозяйства, добьёмся того, чтобы в течение 2—3 лет колхоз «Вперёд к социализму» полностью восстановил свои колхозные фермы в том виде, в каком они были у него до немецкой оккупации.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Советского Союза поддержать наш почин. Пусть каждый колхоз возьмёт по нашему примеру шефство над одним из колхозов освобожденных районов и поможет им быстрее восстановить своё хозяйство.

Оказание помощи нашим братьям и сёстрам, пострадавшим от немецкого нашествия, — наш долг — наша святая обязанность. К этому нас побуждает высокое чувство колхозной солидарности.

Да здравствует могучий колхозный строй!  
Да здравствует великая дружба народов Советского Союза!

Письмо подписали: председатель колхоза — ЗАДОРОВ И. Колхозники: МОИСЕЕВА В., МАРКОВ С., ЖУРАВЛЕВ И., СИРОТКИНА М., АНДРЕЕВА Е., МОИСЕЕВА Н., СИРОТКИН А., ЧИСТЯКОВА Г., ЯБЛОКОВА Е., ЧИСТЯКОВА П., ЛЕБЕДЕВА Е., БЕЛИКОВ А., ВИНОГРАДОВА В., ВИНОГРАДОВ А., СИРОТКИНА А. — звеньевая, ХАРИТОНОВ А., ГРИГОРЬЕВ И., ТИХОМИРОВА Н., ЧЕРНЫШЕВ А., РЯБИКОВ И., ЧЕРНЫШЕВА А. — звеньевая, ГУСЬКОВ И. — бригадир, НАРИНА Е. — звеньевая, КАСАТОВ И., МОИСЕЕВА Т., СМЕРНОВА Н., СМЕРНОВ П., ПАПАЕВ С., МАРКОВ Н., ХАМЯКОВА М. и другие.

Прием тов. И. В. Сталиным кубинского посланника г-на А. Кончессо

28 мая Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова принял Чрезвычайного посланника и полномочного министра Кубы в СССР г-на А. Кончессо. (Принято по радио).

Советско-Чехословацкое соглашение о предоставлении правительству Чехословацкой республики денежных средств, материалов и обслуживания для содержания чехословацкой бригады на территории СССР в период войны

28 мая с. г. состоялось подписание Советско-Чехословацкого соглашения «О предоставлении правительством Союза Советских Социалистических Республик правительству Чехословацкой республики денежных средств, материалов и обслуживания, потребных для содержания чехословацкой бригады на территории СССР в период войны». Соглашение подписано по уполномочию правительства СССР заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел А. Е. Корнейчуком и по уполномочию чехословацкого правительства чрезвычайным и полномочным послом Чехословацкой республики в СССР г-ном Эд. Фирлингером.

# От Советского информбюро

Вечернее сообщение 28 мая

В течение 28 мая на Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, продолжались бои. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

27 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 4 склада боеприпасов, разбито 3 железнодорожных эшелона и подавлен огонь нескольких артиллерийских батарей противника.

На Западном фронте наши части уничтожили до роты немецких солдат, 2 орудия, разрушили 6 блиндажей и подавили огонь нескольких артиллерийских батарей противника. На одном участке отряд немецкой пехоты пытался вести разведку переднего края нашей обороны. Встреченные пулемётным и залповым ружейным огнём, гитлеровцы в беспорядке отступили.

Южнее Балаклеи артиллеристы Н-ской части разрушили несколько блиндажей и ДЗОТов, уничтожили миномётную батарею и 8 огневых точек противника. Кроме того, артиллерийским огнём рассеяна немецкая автоколонна с грузами. Разбито и уничтожено до 20 автомашин противника.

В течение ночи на 29 мая на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте артиллеристы Н-ской части разрушили 7 вражеских ДЗОТов и блиндажей, уничтожили орудие и 5 пулемётов противника. Группа снайперов, возглавляемая старшим сержантом т. Шумилиным, за два дня уничтожила 43 солдата и офицера противника. Разведчики тт. Чубченко, Глушенок, Савенков, Бозицкий, Перминов и Соломин за последние дни три раза ходили в разведку, истребили 30 гитлеровцев и захватили пленников.

В районе Лисичанска наши подразделения атаковали противника и в результате рукопашной схватки выбили гитлеровцев из укрепленных позиций. Немцы два раза переходили в контратаку, но были отброшены. На поле боя осталось 80 вражеских трупов. Захвачены трофеи и пленные.

Западнее Ростова-на-Дону огнём нашей артиллерии и миномётов рассеяны две роты вражеской пехоты, уничтожены 2 немецких орудия, разрушены 3 ДЗОТа, 4 блиндажа и 2 наблюдательных пункта противника.

Западнее Ростова-на-Дону наши артиллеристы обстреляли скопления немецкой пехоты и уничтожили до 150 немецких солдат и офицеров. Миномётчики Н-ского гвардейского подразделения уничтожили 3 орудия, шестиствольный миномёт и сожгли более 10 автомашин противника.

На Северо-Западном фронте гитлеровцы атаковали опорный пункт, который обороняли бойцы одного нашего подразделения. Подпустив врага на близкое расстояние, командир подразделения лейтенант Кухтик приказал открыть ружейно-пулемётный огонь. Гитлеровцы понесли большие потери и поспешно начали отходить. Наши бойцы, преследуя противника, захватили пленников и трофеи.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ровенской области, внезапно атаковал немецкий гарнизон на крупной железнодорожной станции. В ожесточённом бою советские патриоты истребили более 100 вражеских солдат и офицеров, взорвали 3 паровоза, 17 вагонов и электростанцию, питающую энергией паровозные мастерские. Группа партизан отряда имени Кирова из засады на шоссе на дороге под

била немецкую бронемашину и сожгла трёхтонную автомашину с грузом.

Захваченный 22 мая в районе Курска в плен, немецкий лётчик из 6-го отряда 2 группы 1-й немецкой эскадры пикирующих бомбардировщиков лейтенант Эрвин Штеймле рассказал: «Наш отряд вылетел с аэродрома в составе 9 самолётов. Одновременно вылетели и другие отряды группы. Перед нами была поставлена задача — достигнуть Курска и сбросить бомбы на железнодорожную станцию. В 5 километрах от цели мы были встречены русскими истребителями. Зенитная артиллерия вела сильный огонь. Я беспорядочно сбросил бомбы, не долетев до цели. Наслед освободившись от бомб, весь отряд пытался повернуть обратно. Однако удержаться в строю было невозможно, потому что в воздухе господствовали русские истребители. Я видел, как один за другим упали на землю самолёты моего отряда. Мне удалось продержаться дольше всех. Русский истребитель пробил радиатор в моей машине и я тоже был вынужден сесть. Здесь, в плену, я встретил лётчиков 5 экипажей своего отряда».

и 10 платформ с автомашинными.

Группе жителей гор. Днепропетровска удалось бежать из фашистского плена и перейти линию фронта — они рассказали: «В городе царит мёртвая тишина — много молодёжи и взрослых гитлеровцы насильно угнали на работу в Германию. От немецких пуль, от побоев, пыток и голода погибли тысячи советских граждан. Жители Днепропетровска с ужасом вспоминают расправу, которую чинили немцы на Пушкинском проспекте и Чичеринской улице. Но находясь в фашистской неволе, жители Днепропетровска не сдаются. Советские люди мстят подлостью врагу и вредят немцам всюду, где только можно».

Греческие патриоты совершили налёт на немецкий аэродром, перерезали охрану и подожгли несколько самолётов. Близ Аргоса партизаны, поддерживаемые местными жителями, разгромили итальянский отряд. В ожесточённой схватке убито более 40 итальянцев. В районе Амфилии рабочие-железнодорожники вывели из строя 8 паровозов, много вагонов и сожгли железнодорожный состав с горючим.

## Утреннее сообщение 29 мая

В течение ночи на 29 мая на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте артиллеристы Н-ской части разрушили 7 вражеских ДЗОТов и блиндажей, уничтожили орудие и 5 пулемётов противника. Группа снайперов, возглавляемая старшим сержантом т. Шумилиным, за два дня уничтожила 43 солдата и офицера противника. Разведчики тт. Чубченко, Глушенок, Савенков, Бозицкий, Перминов и Соломин за последние дни три раза ходили в разведку, истребили 30 гитлеровцев и захватили пленников.

В районе Лисичанска наши подразделения атаковали противника и в результате рукопашной схватки выбили гитлеровцев из укрепленных позиций. Немцы два раза переходили в контратаку, но были отброшены. На поле боя осталось 80 вражеских трупов. Захвачены трофеи и пленные.

Западнее Ростова-на-Дону огнём нашей артиллерии и миномётов рассеяны две роты вражеской пехоты, уничтожены 2 немецких орудия, разрушены 3 ДЗОТа, 4 блиндажа и 2 наблюдательных пункта противника.

На Ленинградском фронте наши подразделения и снайперы истребили более 200 немецких солдат и офицеров. Огнём артиллерии и штурмовыми действиями авиации подавлен огонь 22 артиллерийских и миномётных батарей, разрушено 12 ДЗОТов и 10 землянок, уничтожено несколько автомашин и повозок противника с военными грузами.

Группа наших лётчиков-истребителей, под командованием Героя Советского Союза капитана Глинка, встретилась с 10 немецкими самолётами «Мессершмитт-109» и двумя «Фокке-Вульф-190». В ожесточённом воздушном бою советские лётчики сбили 6 самолётов противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Витебской области, за полтора месяца совершил несколько налётов на вражеские гарнизоны и истребил более 300 немецко-фашистских оккупантов. Группа подрывников этого отряда в середине мая пустила под откос немецкий эшелон с горючим. Партизаны другого витебского отряда организовали крушение трёх воинских поездов противника. Разбиты 3 паровоза, 12 вагонов с войсками

## В предрассветном тумане

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 27 мая. (Спецкорр. ТАСС). В предрассветном тумане сержант Корзников заметил силуэты немцев. Они возникли неожиданно, будто появились из-под земли, и быстро приближались.

— Из старых траншей идут, — сказал красноармеец Ивашин, следом за сержантом увидевший врага.

Они лежали на наблюдательном пункте в хорошо замаскированных окопах. Отсюда можно было легко подсчитать количество вражеских солдат и офицеров. Их было более 40. Двигались они к нашему переднему краю двумя цепями.

Корзников сообщил о вражеской вылазке и вместе с Ивашиним приготовился отразить атаку. Положив под рукой гранаты, они открыли огонь из винтовок. С флангов по ним ударили немецкие пулемёты, а из глубины вражеской обороны заговорили орудия и миномёты. Снаряды и мины начали брать бойцов в смертельное кольцо. Но не дрогнули сердца советских воинов. Вдвоём стояли они против артиллерии, миномётов, против большой группы врага.

От метких выстрелов редели ряды немцев. Но упорно двигались они к нашей передней линии.

Находящийся вблизи сержант Димухамедов, увидав разгоревшуюся схватку, поспешил на помощь товарищам. Его ручной пулемёт начал косить гитлеровцев.

В это время ударили по врагу наши миномётчики, и испытанные в боях младшие сержанты Сити-

ков, Новиков и Коржохи сразу же накрыли немцев. Враг не ожидал такого отпора. Цепи остановились, залегли. Но губительный огонь продолжал уничтожать врага. Немцы дрогнули и начали отступать.

Рассеялся предрассветный туман. Перед окопами наших наблюдателей валялось 20 вражеских трупов.

## Стойкость советских снайперов

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спецкорр. ТАСС). Снайпер Парахин вместе со своим напарником Бочаровым шёл в засаду. Неожиданно они столкнулись с десятком гитлеровскими автоматчиками.

— Рус, сдавайся! — закричали фашисты.

Парахин и Бочаров быстро залегли в кювете. Чувствуя численный перевес, немцы стали атаковать советских бойцов. Но их

атаки ни к чему не привели. Снайперы стойко отражали яростное наступление гитлеровцев. Меткими выстрелами они развели их. Группа фашистов с каждой минутой редела. Вскоре из десяти фашистов в живых осталось только два. Этим двух Парахин и Бочаров, преследуя, загнали на вражеское минное поле. Немецкие солдаты подорвались на своих же минах.

## Воздушные бои северо-восточнее Новороссийска

28 мая северо-восточнее Новороссийска наши воздушные силы вели бои с авиацией противника. В результате многочисленных воздушных боёв нашими лётчиками сбито 54 немецких самолёта.

Кроме того, 12 самолётов противника уничтожены огнём зенитной артиллерии. Таким образом, всего в течение дня сбито 66 немецких самолётов. Наши потери — 26 самолётов.

## Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Могилёв, Карачев, Рославль

В ночь на 28 мая наша авиация дальнего действия произвела налёты на железнодорожные узлы — Могилёв, Карачев, Рославль. Наши самолёты бомбардировали железнодорожные эшелоны, склады боеприпасов, скопления войск и техники противника.

На железнодорожных узлах Карачёв, Рославль в результате бомбардировки лётчики наблюдали прямые попадания в эшелоны, ко-

торые затем горели и взрывались.

Особенно разрушительной бомбардировке был подвергнут железнодорожный узел Могилёв. На территории сортировочной и товарной станций горели многочисленные железнодорожные эшелоны и склады. Пожары сопровождались сильными взрывами.

Все наши самолёты вернулись на свои базы.

## За дальнейший под'ём социалистического животноводства

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1943 года «О мерах по увеличению поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» является новым документом, направленным на дальнейший под'ём социалистического животноводства. Несмотря на трудности военного времени, животноводство колхозов продолжает расти. За 1942 год в колхозах нашего края поголовье крупного рогатого скота возросло на 14,5 процента, овец — на 9,9 процента, свиней — на 9,3 процента.

ОНК СССР и ЦК ВКП(б) отметили в постановлении, что колхозы недополучают и теряют большое количество скота, за счёт яловости, сдачи его государству низкой упитанности и небольшим живым весом. Не используются свиньи, как скороспелые животные для откорма и сдачи в мясопоставки в замен других видов скота. Все эти факты имеют место и в нашем крае. В 1942 году в колхозах края получено и сохранено только 64 телёнка на 100 коров, 79 ягнят на 100 маток, 5,9 поросят на одну свиноматку. А отдельные районы имеют ещё более низкие показатели.

Краинсполком и краевой комитет ВКП(б) в соответствии с постановлением партии и правительства приняли специальное постановление о государственном плане развития животноводства на 1943 год. Колхозы края в 1943 году должны увеличить поголовье крупного рогатого скота на 9,8 процента, овец — на 11,4 процента, свиней — на 9,5 процента. Для получения такого прироста надо вырастить за год не менее 85 телят на 100 коров и ителетей, 110 ягнят на 100 овцематок и 10 порослят на каждую свиноматку. В дополнение к этому необходимо купить для колхозных ферм, как минимум, 70 тысяч голов молодняка крупного рогатого скота. Покупка молодняка у колхозников, рабочих и служащих является неотъемлемой составной частью государственного плана развития животноводства.

Многие районы допустили падёж скота в первом квартале 1943 года. Эти районы обязаны закупить дополнительно крупный рогатый скот и овец для восстановления погибшего поголовья, так как без восстановления этого скота невозможно обеспечить выполнение плана.

Для выполнения плана по овцеводству колхозам необходимо образцово провести весеннюю случку овец и осенний окот. Для этого надо из овец, окотившихся до мая, выбрать более крепких и упитанных маток, поставить их на подкормку на лучшие пастбища и случить в ближайшее время, чтобы в осенние месяцы получить второй окот.

Исключительно значение в выполнении плана развития животноводства имеет откорм свиней, нагул крупного рогатого скота и овец, так как выполнение мясопоставок более упитанным скотом сохранит тысячи голов скота на фермах.

Для откорма свиней в каждом колхозе необходимо посеять по 3—5 гектаров картофеля, тыквы и свеклы; заготовить больше вита-

минного сена, сееной муки, создать прочную кормовую базу. Свиное надо отобрать в отдельные группы для откорма, покастрировать выбракованных хрячков и в течение лета держать откормочную группу на лучших пастбищах.

Для нагула рогатого скота и овец необходимо создать специальные гудевые гурты. В эти гурты отбирается скот, предназначенный в мясопоставки — старые выбракованные и яловые коровы и другие выбракованные группы скота. Гудевые гурты следует держать всё лето на лучших выпасных участках.

В первом квартале 1943 года в колхозах было продано и прирезано свыше 27 процентов общего расхода крупного рогатого скота, 21 процент овец и 52 процента свиней. В последующих трёх кварталах 1943 года такого забоя и продажи не должно быть допущено, так как это отразится на выполнении государственного плана развития животноводства.

Отдельные районы, как, например, Чарынский, Солонешенский, Усть-Калманский, Краснощёковский, Куринский и ряд других, в 1943 году допустили большой падёж скота и прирост сейчас в этих районах низкий. Руководителям этих районов необходимо исключительно много поработать, чтобы выполнить план.

В колхозах и совхозах края имеются все условия для выполнения плана развития животноводства и увеличения продуктивности скота. Для этого требуется напряжённая, постоянная работа зооветработников, партийного и советского актива районов. По государственному плану установлено задание надойти на каждую фуражную корову по 1.200 литров молока. Это задание вполне выполнимо. В 1938—39—40 годах средний удой на корову по краю составлял более 1.200 литров. Для этого нужно в каждом колхозе организовать раздой коров, подкормку жмыхом, ввести кругло-суточную пастьбу, четырёхкратную дойку, подкормку коров зимой силосом, а летом — зелёной накошенной травой. Водопой скота летом имеет исключительно большое значение и влияет на удой. Поэтому коров надо поить вволю, не менее четырёх раз в сутки свежей, чистой водой.

Чтобы не допустить снижения удоя коров, участвующих на полевых работах, за ними необходимо организовать особенно тщательный уход, кормление и содержание. Надо выделить в полевые бригады лучших опытных доярок и строго соблюдать распорядок дня работы на коровах.

Необходимо полностью укомплектовать все фермы опытными работниками животноводства. Вернуть на фермы старых животноводов и не допускать перемещения их на другие работы. Нужно развить широкое социалистическое соревнование среди работников животноводства за выполнение плана; ежемесячно подводить итоги этого соревнования и премировать лучших работников животноводства.

П. БАЛЕЗИН, заместитель начальника Алтайского краевого земельного отдела.

# ТРАКТОРИСТЫ И КОЛХОЗНИКИ! САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ НА ПОЛЯХ ОБЕСПЕЧЬТЕ ПОЛНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ПОСЕВНОГО ПЛАНА, ВЫПОЛНИТЕ СВОЙ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ ПЕРЕД СТРАНОЙ И ФРОНТОМ

## В ефремовском звене

В начале года молодую колхозницу Ульяну Ганусенко вызвали в правление. Председатель колхоза Сухоженко решительно и твердо сказал:

— Вам, Ульяна Григорьевна, учтем создать ефремовское звено. Подберите людей и за работу.

Никогда Ульяна Григорьевна не была на руководящей работе. Привыкла, чтобы руководили ею. Слова председателя явились неожиданным. Было не по себе, но она не возражала. Кивком головы подтвердила свое согласие. Родились мысли. «Справилось-ли? Будут ли слушать меня, молодую женщину, колхозницу?» Потом, направляясь к выходу, она вслух подумала: «Что ж, поработаем, увидим». Звено было создано на другой же день. Ганусенко подобрала семь лучших колхозниц и одного колхозника. Но волнение не покидало её.

Женщины подбавляли молодую колхозницу:

— Не робей, Григорьевна, не подкачаем. Вырастим такой урожай, какого и не бывало в колхозе.

Закипела дружная работа. Женщины собирали золу, помёт, готовили навоз. Когда был выделен участок, вывозили удобрения на поля. Правление утвердило звену план сева в 100 гектаров пшеницы «Мильтурум», 15 гектаров пшеницы «Кубанка», семь гектаров проса, шесть гектаров рыжика, 17 гектаров подсолнечника. На всю площадь звено готовило семена, отбирало зернышко к зернышку. Пришла весна. Поля начали освобождаться от снега. Ганусенко волновалась, а отчего и сама не знала. Женщины каждый день приходили к звеньевой, спрашивая — скоро ли на участок; советовались, как лучше организовать работу. Когда выехали в поле, Анна Омельченко, Екатерина Михайлова и Мария Мохно просили послать их на пахоту.

— Будем работать не хуже мужчин, — заявили они.

От этих слов Ульяна Григорьевна становилась легче и она, улыбаясь, обещала выполнить их просьбу. К полевым работам приступили организованно. Молодой звеньевой припомнились поговорка сибирских хлеборобов: «Пришёл май — сей не зевай». Правильные слова, — подумала она и решила закончить сев на своём участке обязательно в мае. Правление пошло навстречу. Кроме двух конных плутов на участок было поставлено два трактора. Пахота шла быстро. На конных плугах работали женщины и ежедневно перевыполняли нормы на 20—30 процентов. Трактористы Леонтий Шевченко и Ульяна Мефодьевна Ганусенко работали замечательно. С первых же дней полевых работ правление колхоза премировало трактористов.

К 20 мая звено закончило посевные работы на своём участке. Все семена высеяны в хорошо разработанную, удобренную по всем правилам агротехники землю. К ефремовцам пришёл председатель Сухоженко и поздравил женщин с успехом.

Из общего массива звено выделило рекордный участок в 15 гектаров пшеницы и семь гектаров проса. На участок кроме местных, внесены минеральные удобрения — полторы тонны калийной соли, шесть тонн суперфосфата, одна тонна сульфатаммония. С рекордного участка женщины обязались снять урожай в 24 центнера с гектара. С остальных площадей в среднем по 16 центнеров с гектара. Поля ефремовского звена густо покрылись зелёным ковром. Дружные всходы подтверждают, что урожай будет хороший.

И. САРАНЧА.

Славгородский район, колхоз «Червона долина».

## Неиспользованные возможности

ТЮМЕНЦЕВО, 28 мая. (По телефону от нашего соб. корр.). Прошло четыре дня фронтовой декады, а колхоз «Красный путилевец», Ключевского сельсовета, не имеет никаких сдвигов в работе.

В колхозе налицо все условия, чтобы быстро закончить сев. Сюда послано из Тюменцевской МТС две тракторные бригады, имеющих в своём распоряжении шесть машин. Имеется 32 лошади, 65 голов крупного рогатого скота. Кроме того, можно взять 58 коров колхозников. А пахоту колхозники только девятью плугами. Из 123 коров запрягают только 16. Председатель колхоза тов. Тишин всецело положился на работу тракторов. А тракторы тоже работают плохо. Шестью машинами вспахано 250 гектаров, вместо 676 по плану. Колхозу надо вспахать ещё около 500 гектаров.

В плохой работе тракторов повинны руководители Тюменцевской МТС тт. Болдырев и Евкин, которые не сумели создать никакого запаса горючего и сейчас из-за этого тракторы простаивают сутками.

Иногда тракторы простаивают из-за водозовов. В тракторной бригаде тов. Лобанова 27 мая тракторы простояли около четырёх часов потому, что не было воды. За это не понесли наказания ни бригадир полеводческой бригады, ни бригадир тракторной бригады тов. Лобанов. И всё это происходит в то время, когда все должны работать с удвоенной и утроенной энергией, чтобы провести успешно фронтовую декаду.

27 мая в колхозе состоялось заседание правления, на котором присутствовали бригадир тракторных бригад тт. Лобанов и Арцыбасов. На заседании выяснилось, что в третий день фронтовой декады почти никто не выполнил норм выработки, а тракторы простаивают.

Вторую неделю живёт в колхозе «Красный путилевец» секретарь Тюменцевского райкома партии тов. Ожогин, но и он почти ничего не сделал по использованию рабочей и тягловой силы, по усилению темпов сева. Здесь 157 колхозников, могущих принять участие в полевых работах, но половина из них не бывает в поле. 24 комсомольца в колхозной комсомольской организации, но они ничем не выделяются, массово-политическую работу в колхозе не проводят.

С. КАПЛЕНКО.

## Почему отстаёт Старо-Бардинский район

СТАРАЯ-БАРДА. (По телеграфу от нашего соб. корр.). Самыми отстающими на севе являются колхозы Верх-Талицкого сельсовета. Из 400 гектаров здесь посеяно всего только 56. Колхозники сельхозартели «Новый просвет» из 213 гектаров посеяли всего навсего 28 и подняли вспашки 56 гектаров, из которых 29 вспахано тремя колёсными тракторами тракторной бригады тов. Наумова.

Верх-Талицкий сельсовет не исключение в районе. В серьёзном прорыве находятся и колхозы Сростинского сельсовета. Колхоз «Заветы Ленина» за месяц полевых работ посеял всего только 180 гектаров из 621 по плану. В пятой пятидневке мая колхоз засеял только 31 гектар. В колхозе 64 рабочих лошади, но на них почти не работают. За 25 дней на лошадах вспахано всего только 62 гектара, а коров совсем не используют на севе. Председатель колхоза тов. Якубик и партторг тов. Куккина вопреки директивам партии и правительства решили посвоему: коровы у нас слабые, поэтому мы их на весенний сев и включать не будем.

И таких руководителей в колхозах района немало. Зимой много говорили об использовании крупного рогатого скота на весеннем севе, а когда настала горячая пора, эта большая сила оказалась сброшена со счёта. На полевых работах в районе используются 644 коровы, вместо 2.000 по заданию. Что мешает использовать этот дополнительный источник тягловой силы? Обратимся к фактам. В колхозе «Страна Советов», который руководит коммунист тов. Колесник, за 18 дней на двадцати четырёх коровах заборонили 115 гектаров, то есть менее 0,30 га на одну корову в день. В колхозе имени Сталина (председатель тов. Лысенко) на двадцати колхозных быках и 50 коровах колхозников подборонено 280 гектаров озимой ржи и заборонено 230

гектаров яровых. Это значит, что здесь на одной корове или быке заборонили в день немногим более 0,40 га. А сделать можно было значительно больше. Только потому, что здесь живое тягло используется исключительно непроизводительно, колхозы затягивают пахоту и сев.

Лошади на посевную включены не полностью и тракторный парк в районе работает исключительно плохо. Сростинская МТС (директор тов. Баранов, начальник политотдела тов. Чикин) план весенних полевых работ выполнила всего на 27 процентов. Приrost за пятую пятидневку мая составил лишь 5 процентов. Тракторные бригады тт. Фетисова и Охотниковой за эту пятидневку совсем не работали. Ещё хуже работает Ишинская МТС (директор тов. Дмитриев, начальник политотдела тов. Ковган). План весенних полевых работ здесь выполнен всего только на 17 процентов. Больше половины тракторного парка этой МТС простаивает, а те машины, которые работают, загружены на одну треть. Их используют даже на вспашке огородов. Так, например, председатель колхоза «Красный курлек» Иван Соломагин пригнал с поля колёсный трактор и заставил тракториста пахать свой огород. На огороде трактор сорвали, а затем несколько дней ремонтировали.

Всё это привело к тому, что Старо-Бардинский район по севу находится на 35 месте в крае. Такие темпы дальше терпеть нельзя. Руководители района — секретарь райкома ВКП(б) тов. Водякин и председатель райисполкома тов. Кулешов должны понять, наконец, что за провал сева им придётся держать ответ перед страной и фронтом. В дни фронтовой декады нужно напрячь все силы, использовать все средства, чтобы закончить сев в каждом колхозе не позднее 5 июня.

В. МАРЬИН.

## Тракторы простаивают

СОРОКИНО. (По телефону). Исключительно плохо работает тракторный отряд Сорокинской МТС, где бригадиром тов. Чиркова. Из двух колёсных тракторов работает только один, да и то с большими перебоями. Второй трактор всё время стоит на ремонте и за посевную не вспахал ни одного гектара.

Плохо работают тракторы потому, что молодым трактористам руководители МТС не оказывают почти никакой помощи.

За 25 дней бригада Чирковой сделала всего лишь 60 гектаров в переводе на мягкую пахоту. Задание по посевной бригадой сорвано.

М. ДАВЫДОВ.

## С удвоенной энергией

УСТЬ-КОКСА. (По телеграфу). Повышением темпов посевных работ отметили первые дни фронтовой декады колхозники Усть-Коксинского аймака. В колхозе «Память Чкалова» выработка на каждый конный плуг достигла около 1 гектара, а во второй бригаде пахари вспахивают по 1,18 гектара. В колхозе им. Сухова норму пе-

ревыполняют девять пахарей. Наивысшей выработки здесь добился колхозник Василий Стуров, вспахивающий по 1,30 гектара в день, вместо гектара по норме.

До фронтовой декады колхозы аймака засеивали в день по 350 гектаров, а теперь засеивают до 600 гектаров в день.

## Партийная жизнь

### Политотдел МТС на весеннем севе

Готовясь к весеннему севу, политотдел МТС «Гигант» всё своё внимание направил на усиление политико-массовой работы в тракторных и полеводческих бригадах, на организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Только правильно решив эти актуальнейшие вопросы, можно было рассчитывать на успешное проведение второй военной весны. Всю свою работу на весеннем севе мы подчинили выполнению первомайского приказа товарища Сталина.

Колхозы радиуса МТС 23 мая закончили весенний сев. Этого мы добились на основе широко развернутой политико-массовой и агитационной работы.

Прежде всего до начала весеннего сева мы провели большую работу по организации настоящего, действенного социалистического соревнования среди трактористов и колхозников. Люди брали конкретные социалистические обязательства, заключали договоры индивидуальные и бригадные.

Агитаторы провели беседы со всеми девушками-трактористками, обсудили обращение знатной трактористки Дарьи Гармаш, приняли условия соревнования женщин тракторных бригад. За время сева выпущено 80 боевых листов. Политотделом учреждено переходящее красное знамя лучшему тракторному отряду и переходящие красные флажки лучшему трактористу.

Первомайский приказ великого Сталина вызвал новый производственный подъём среди колхозников и трактористов. Положив в основу всей работы первомайский сталинский приказ — агитаторы активизировали свою деятельность, мобилизуя колхозную деревню на безусловное выполнение плана весеннего сева. С агитаторами, редакторами стенгазет, секретарями партийных и комсомольских организаций мы провели семинары, на которых товарищи знакомились с первомайским Сталинским приказом, постановлением партии и правительства. Был обсуждён вопрос: «Задачи агитаторов и редакторов стенгазет на весеннем севе».

Агитация является действенной

только тогда, когда сами агитаторы показывают образцы высокой производительности труда. Комсомолка-агитатор Мария Казанцева из отряда Пухова на тракторе У-2 выработала 128 гектаров и сэкономила 340 килограммов горючего. Мария Кравцова, комсомолка-трактористка из этого же отряда, выработала на тракторе СХТЗ 140 гектаров и сэкономила 270 килограммов горючего. Они хорошо трудились и умело проводили агитационно-массовую работу.

Всю свою работу политотдел проводил в тесном контакте с колхозными парторганизациями и парторганизацией МТС. Мы систематически проводили партийные собрания, обсуждая на них самое главное, самое важное. И вопросы внутрипартийной жизни, и хозяйственные дела — всё это находило отражение в повестке дня партсобраний.

Стало известно, что молодым трактористам не оказывают необходимой помощи в их производственной деятельности. На партсобрании заслушали доклад старшего механика МТС тов. Кульшина. После обсуждения вынесли конкретное решение. В результате налажена техническая учёба среди молодых трактористов. Им оказывается постоянная помощь.

На партсобраниях бригадиры тракторных отрядов — коммунисты систематически информировали парторганизацию о ходе трак-

торных работ. Это повышало их ответственность за судьбу сева, давало возможность на ходу устранять недостатки.

Партийные и комсомольские организации колхозов строго следили за качеством полевых работ, за выполнением всех агротехнических мероприятий. Причем, по каждому нарушению агроправил принимались немедленные меры.

В колхозе «Луговая» неправильно обрабатывали землю. Немедленно этот факт обсудили на партсобрании, а затем на бюро райкома партии. Теперь колхоз исправил свои недочёты и закончил сев с хорошим качеством обработки земли. Так повышалось значение партийных собраний, как основной формы внутрипартийной работы.

Во время подготовки к севу и в дни сева мы систематически занимались ростом партийных и комсомольских рядов, укреплением партийных и комсомольских организаций. При тракторных отрядах создано 13 комсомольских групп. За 1943 год принято в партию 18 человек, в комсомол — 42 человека. Рост партийных и комсомольских организаций идёт за счёт лучшей части рабочих МТС, трактористов и колхозников.

Несмотря на все трудности, колхозники и трактористы справились с большими, ответственными задачами. Приказ родины, фронта выполнен. Полные патриотического стремления, люди работали на-

пряжённо, самоотверженно, забыв об отдыхе. При плане весенних полевых работ в 8.300 гектаров — коллектив МТС обработал 8.500 гектаров. И впереди шли коммунисты. Тракторный отряд № 17, где бригадиром кандидат ВКП(б) тов. Пухов, имеет выработку на 15-сильный трактор 235 гектаров и сэкономил 1.090 килограммов горючего. Женским тракторным отрядом руководит кандидат ВКП(б) Евдокия Алексеевна Лактинова. И хотя первый год работает советская патриотка на таком ответственном посту — результаты замечательные. Выработка на 15-сильный трактор — 170 гектаров, экономия горючего — 1.100 килограммов.

Несмотря на большую проделанную работу, мы, конечно, имеем и недостатки. Плохо была проведена подготовка механизаторских кадров, низка выработка на 15-сильный трактор.

Эти недочёты мы выправим в самое ближайшее время. Сейчас наша задача заключается в том, чтобы закрепить производственный подъём и мобилизовать всех работников МТС и колхозные массы на быстрейшее и высококачественное выполнение всех сельскохозяйственных работ в 1943 году.

Е. ПАВЛОВА, начальник политотдела МТС «Гигант», Локтевского района.

# Забота о семьях воинов — всенародное дело

(Обзор писем)

В самый яркий час жаркого боя наши воины помнят, что им вверена судьба отчизны, они берегут жизнь любимых, защищают всё, что дорого сердцу каждого человека. Это придаёт мужество, рождает стойкость и негибкую волю к победе. Это вдохновляет на подвиг.

Сделать всё, чтобы облегчить, скрасить жизнь людей, чьи мужья, сыновья и братья грудью встали на защиту страны, разве это не почётный долг? И вот советские люди всем сердцем откликнулись на священный зов родины. С каждым днём ширится и крепнет сталинская забота о семьях воинов.

Многие руководители предприятий и учреждений, партийных, советских и профсоюзных работников Алтая поддерживают с семьями фронтовиков тесную связь. Они выкают в нужды семей, чутко прислушиваются к их запросам, оказывают действительную помощь в улучшении материально-бытовых условий жизни. И, как дыхание матери-родины, воспринимают жёны, сёстры и родители фронтовиков тёплую заботу о себе.

Вот простые и бесхитростные слова благодарности.

— У меня трое детей, — пишет работница Барнаульского овчинно-пухлякового завода А. Языева. — Муж на фронте. Администрация и завком моего предприятия проявляют в отношении меня и ребят подлинную человеческую заботу. Помогают одеждой, обувью, топливом и продуктами питания. Большое спасибо, дорогие товарищи! Обязуюсь трудиться на производстве по-военному, давать ежедневно полторы — две нормы.

А вот что сообщает красноармейка А. Тушакова:

— Я болею уже три месяца, прикована к постели. Есть двое ребят, отец которых защищает родину от фашистских извергов. Большую помощь нам оказывает контора крайзаготсена, где мой

муж работал до войны. Искренне благодарю управляющего конторой тов. Левченко за чуткое отношение к нам.

К сожалению, есть ещё в некоторых районах люди, которые не поняли, что помощь семьям наших воинов — это помощь фронту, что окружая заботой и вниманием близких отважным бойцам людей, мы укрепляем моральный дух фронтовиков.

В этом случае чем, как не политической близорукостью, можно объяснить поведение председателя Тальменского райисполкома Матвеева, в течение восьми месяцев упорно отказывавшего старикам-орденоносцам-гвардейцам Логинова в получении продуктов питания.

Ещё один факт. В Краюшкинском районе живёт эвакуированная учительница тов. Дмитриевская. Она — мать троих детей, жена недавно погибшего в боях за родину военного инженера. Из-за болезни тов. Дмитриевской её семья очутилась в крайне тяжёлом материальном положении. Тщетно обивал советский педагог пороги райпотребсоюза и райторготдела. Бездушным руководителям этих организаций не было дела до жены фронтовика. Наконец, после двухкратного обследования и проверки из Краюшкинского райисполкома тов. Дмитриевской прислали разовый талон на получение одного вязаного жёлтого. Это на троих детей!

Конечно, такие факты — явление редкое. Для советских патриотов характерна подлинно сталинская, большевистская забота о семьях фронтовиков. Но каждый случай проявления бездушия должен стать предметом обсуждения руководящих советских, партийных и профсоюзных организаций предприятия, села, района. Помощь семьям фронтовиков должна быть повседневной, систематической. Забота о них — всенародное дело!

## Наш вклад

Напряжённой творческой работой старается коллектив нашего театра помогать стране и фронту в суровые дни Отечественной войны. Кое-что нами уже сделано. За время Отечественной войны наш коллектив значительно укрепился за счёт квалифицированных артистов, ранее работавших в Черниговском и Ленинградском театрах. Заслуженным уважением пользуются у зрителя, например, А. А. Дудковская, С. П. Гонцов, П. М. Царько, Ф. А. Лещенко, С. В. Пирогов и другие.

Естественно, что Отечественная война поставила перед нашим коллективом, как и перед любым советским театром, новые большие задачи. Нужно было, преодолев значительные трудности, добиться сплочённости, слаженности в работе, поднять до уровня требований нынешних дней. Под художественным руководством Г. В. Волкович наш театр за сезон 1942 — 43 гг. показал ряд актуальных пьес советских драматургов. Мы подготовили спектакли «Русские люди», «Дым отечества» — братьев Тур и Шейнина, «Как закалялась сталь» по роману Н. Островского и др.

Театр много поработал над освоением классических произведений. В нашем составе есть артисты украинских театров и мы поставили некоторые пьесы украинской классики.

Театр развернул также большую работу по обслуживанию весенней посевной. Артисты успели побывать во всех колхозах Каменской МТС. Они связаны с колхозниками узами крепкой дружбы.

**М. АРТЕМОВ,**  
директор Каменского городского драматического театра.

## По Советскому Союзу

За время Отечественной войны в Ивановской области открыто 70 новых детских домов, почти вдвое, по сравнению с довоенным временем, увеличилось число детей, обслуживаемых на площадках. Колхозы многих районов систематически снабжают детдома продовольствием.

Молодёжь Дагестана проводит двухнедельные по благоустройству аулов. В ряде мест высаживаются фруктовые и декоративные деревья, очищаются улицы, производятся побелка жилищ.

В государственной исторической библиотеке открылась выставка, посвящённая 240-летию со дня основания Ленинграда.

Московско-ленинский универсам подготовил более 100 рабочих различных профессий — портных, сапожников, продавцов. Многие из них выдвинуты мастерами и руководителями подсобных предприятий магазина. За последние 3 месяца магазина-комбинат вы-

пустил свыше чем на 15 миллионов рублей различной продукции, в том числе одежду, обувь, головные уборы и т. д. По решению ВЦСПС и Наркомторга СССР магазин в 3-й раз присуждено переходящее красное знамя.

Колхоз имени Орджоникидзе аула Фераг открыл в Южном Дагестане колхозную лечебницу близ минерального источника «Рычалсу», воды которого весьма целебны при болезни горла, желудка, печени и подагры. Для приезжающих из других аулов, открыт Дом колхозника.

Колхозы низменных районов Армени начали массовый перегон скота на летние высокогорные пастбища. В этом году в горы Армени поднимутся около 450 тысяч голов крупного рогатого скота и свыше 1.200 тысяч мелкого. Помимо этого 20 тысяч гектаров пастбищ выделяется для скота грузинских колхозов и 160 тысяч гектаров — для азербайджанских.

## Официальное заявление о результатах переговоров между Рузвельтом и Черчиллем

**НЬЮ-ЙОРК, 28 мая. (ТАСС).** В официальном заявлении о результатах проходивших в Вашингтоне переговоров между Рузвельтом и Черчиллем говорится: «Недавние переговоры объединённых штабов в Вашингтоне завершились полной договорённостью относительно будущих операций на всех театрах войны».

## Действия авиации союзников

**ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС).** Как официально сообщается, 27 мая соединения самолётов бомбардировочной авиации «Москито», проникнув далеко в глубь германской территории, бомбардировали оптические заводы в Йена. Бомбы были сброшены с высоты менее 70 метров. Самолёты прошли в оба конца свыше 1600 километров. 800 из них пришлось идти над Германией. Подвергшиеся бомбардировке заводы Цейсса и Шотта серьёзно пострадали.

Как сейчас выяснилось, при налёте авиации союзников на Германию 14 мая было сбито в воздушных боях 67 германских самолётов и 21 мая — 74.

В Средиземноморском бассейне атакам подверглись острова Сардиния и Пантеллерия.

## Налёт английской авиации на Эссен

**ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС).** Агентство Рейтер передаёт, что в ночь на 28 мая английская авиация произвела весьма ожесточённый налёт на Рур. Главным объектом атак был Эссен. Бомбардировщики появлялись над городом последовательными волнами. Заводы подвергались самому интенсивному налёту в течение этого года.

Эссен является теперь наиболее серьёзно пострадавшим во всей Германии городом. Противовоздушная оборона Эссена оказала яростное сопротивление. На свои базы не вернулось 23 самолёта. (Принято по радио).

## Дополнительное ассигнование миллиарда фунтов стерлингов на военные нужды в Англии

**ЛОНДОН, 27 мая. (ТАСС).** Английская палата общин единогласно одобрила новый законопроект о дополнительном ассигновании миллиарда фунтов стерлингов на военные нужды.

## Прибытие в Англию нового контингента канадских войск

**ЛОНДОН, 27 мая. (ТАСС).** Агентство Рейтер передаёт, что в один из английских портов благополучно прибыли новые подкрепления канадских войск.

## Борьба французских патриотов

В журнале «Франс либр» помещено письмо из Франции, в котором подчёркивается исключительно тяжёлое положение, в котором очутилось, в результате хозяйничанья гитлеровцев, население Франции. Голуд стал повсеместным явлением. Ежедневно немцы арестовывают тысячи французов. Многие из них уносятся в Германию на каторгу с кандалами на руках. Несмотря на свирепый террор, они продолжают свою героическую борьбу с фашистскими захватчиками. В департаменте Канталь произошли недавно большие волнения. В ряде городов состоялись многотысячные демонстрации. Демонстранты пели марсельезу и несли французские знамёна.

На одном из заводов Франции забастовало 25 тысяч рабочих, отказавшихся подчиниться приказу оккупантов об отъезде в Германию. (ТАСС).

## Послание Рузвельта конгрессу об исполнении закона о передаче займы или в аренду вооружения

**ВАШИНГТОН, 25 мая. (ТАСС).** Рузвельт обратился к конгрессу США с посланием об исполнении закона о передаче займы или в аренду вооружения.

«Весь африканский континент, — говорится в послании, — сейчас очищен от врага. Народы Африки освобождены от нацистско-фашистского господства. В Африке мы нанесли удар, который наверняка почувствовали в Берлине, Риме и Токио, и мы вдохновили надей миллионы людей, которые ещё не освобождены. Освобождение Африки является предвестником будущего. В предстоящих битвах против Германии и Японии нам понадобится полная поддержка со стороны народов вновь освобождённых районов и использование их ресурсов. Эта политическая и военная необходимость имеет первостепенное значение».

«По мере нашего продвижения к победе, — говорится далее, — объединённые нации доставляли и доставляют продовольствие голодающим и медикаменты больным в освобождённых районах».

«Сейчас, — говорится в послании, — мы превзошли агрессоров в отношении производства современного вооружения любой категории. Мы поставляем вооружение в количестве, необходимом для создания боевой мощи с целью организации наступлений, которые окончатся только в Берлине и Токио. По мере того, как уже третий год осуществляется закон о передаче займы или в аренду вооружения, наши вооружённые силы, наши поставки и совместные усилия объединённых наций приближают нас к полной победе над врагом».

Рузвельт указал, что с 11 марта 1941 года по 30 апреля 1943 года США предоставили помощь на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения на общую сумму в 11 млрд. 102 миллиона долларов. Общий экспорт на основе упомянутого закона за всё время, исключая апрель текущего года, данных о котором ещё нет, составляет 7 млрд. 105 млн. долларов, не включая самолёты, доставленные по воздуху, и суда,

прибывшие к месту назначения.

Общий экспорт материалов на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения в Соединённое Королевство составил 3 млрд. 116 млн., в Советский Союз — 1 млрд. 822 млн., в Африку и на Средний Восток — 1 млрд. долларов, в Китай, Индию, Австралию и Новую Зеландию — 875 млн. и в другие страны — 29 млн.

Перечислив различные типы вооружения и военного оборудования, отправляемого Соединёнными Штатами в Советский Союз на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения, Рузвельт указал, что Советский Союз предоставляет помощь на основе взаимного применения принципа упомянутого закона.

По словам Рузвельта, до 30 апреля США отправили в Советский Союз более 1 млн. тонн продовольствия, причём половина этого продовольствия была отправлена за последние шесть месяцев.

Касаясь помощи Африке и Среднему Востоку, Рузвельт подчеркнул, что поставки на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения значительно содействовали военной победе в Северной Африке, а также содействуют оказанию помощи гражданскому населению и восстановлению производства остро необходимой сырья в Северной Африке.

США также оказывают помощь гражданской экономике Ирака, Ирана, Египта и других стран Среднего Востока, а также отправляют в Турцию вооружение и материалы, необходимые для военного производства.

Рузвельт отметил также, что англичане поставляют значительное количество вооружения в Советский Союз, в том числе вооружения канадского производства.

Касаясь помощи на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения Китаю, Рузвельт заявил: «Нашими стратегическими целями является развитие новых наземных путей для увеличения поставок в Китай и открытие Бирманской дороги».

## Иностранная хроника

В Чунцинге состоялся обмен грамотами о ратификации англо-китайского договора об отмене английских прав экстерриториальности в Китае. В Вашингтоне со-

стоялся обмен грамотами о ратификации китайско-американского договора об отмене американских прав экстерриториальности в Китае.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

1 июня, в 6 часов вечера, в помещении клуба работников НКВД открывается краевое совещание специалистов животноводства — главных зоотехников и старших ветврачей райзо и совхозов.

Ответственный редактор **Р. ХОМЯНОВА.**

## КИНО-ТЕАТРЫ

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР

Сегодня утром спектакля нет, вечером **Раскинулось море широко.** Начало в 8-30 веч.

### ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

Сегодня утро и вечер и 31 мая **Новые подвиги храброго солдата Швейка.** Начало спектаклей в 12 ч. 30 м. дня и 8-30 веч. Касса открыта с 3 до 9 веч.

### КИНО «РОДИНА»

В голубом и розовом залах **Автоша Рыбкин.** В программе новые киножурналы. Начало сеансов: 2, 4, 6, 8 и 10 час.

### КИНО «ОКТАБРЬ» Непобедимые

с 31 мая **Приду и нищий.** В программе звуковой журнал. Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час. Касса с 1 часу дня.

## ГОСЦИРК

Сегодня закрытие зимнего сезона. Участвует вся труппа. Начало в 9 ч. вечера.

### Новочеркасский инженерно-мелиоративный институт

объявляет прием на 1 и старшие курсы по следующим факультетам:

1. **Гидротехнический** — готовящий инженеров-гидротехников по специальности: гидромелиорации, водоснабжения и обводнения. Продолжительность обучения 5 лет.
2. **Лесомелиоративный факультет** — готовящий инженеров лесомелиораторов. Продолжительность обучения — 5 лет.

Лица, окончившие средние школы в 1941, 1942, 1943 г.г., принимаются без испытаний.

Приёмные обеспечиваются общежитием. При институте имеется столовая.

Зачисление на стипендию производится на общих основаниях.

Заявления о поступлении в институт направлять на имя дирекции по адресу: Алтайский край, ст. Шипуново, Шипуновский э/совхоз.

К заявлению прилагаются: подлинник аттестата об окончании средней школы, две фотографии и автобиография.

Дирекция института.